

# Piganta Agrícola S.A.

Quito, 8 de abril del 2008

**Señores Accionistas:**

A continuación me es grato presentar a ustedes el informe de labores de la Compañía durante el periodo comprendido entre el 1 de enero y el 31 de diciembre del 2007.

Durante el año pasado, el exceso de lluvias que se dieron en el sector interandino afectó al normal desarrollo de las actividades agrícolas y ganaderas. Si bien es cierto, este factor incidió notablemente en el volumen de pastos, también afectó notablemente a la producción animal.

Entraré a analizar cada una de las producciones agrícolas y las mejoras que en ellos se han venido desarrollando:

## Ganadería:

Hemos consolidado nuestras producciones que gracias a un manejo sostenido del ganado estamos en constante incremento. Nuestra meta para el año 2008 será el alcanzar un promedio de 4.500 litros por día. Lamentablemente, el precio de la leche ha subido muy poco y contrariamente los insumos lo han hecho de manera impresionante. El promedio de producción para el año 2007 fue superior a los 3.900 litros por día y sobre 20 litros de promedio por vaca. El programa de hidroponía ha demostrado ser un verdadero éxito. Más de 4.200 quintales de maíz se ha utilizado durante este año, maíz que es de nuestra producción. La venta anual de leche y ganado ascendió a US\$458.938.62 y US\$25.088.00; total US\$484.026.62 comparado a US\$363.372 del año 2006.

## Agricultura:

El precio del maíz ha tenido un reyunte durante el último trimestre. Iniciamos la venta a US\$10.50 y terminamos a US\$12.25 el quintal. Se vendieron más de 5.800 quintales para un total de US\$70.018.95. La cosecha total de maíz sobrepasó los 10.000 quintales. Los rubros que han incidido mucho en los rendimientos de maíz han sido el fuerte costo de fertilizantes, como también el inmenso gasto en mantenimiento de maquinaria y equipos y la depreciación de éstos. Cabe aclarar que estamos muy atentos al mantenimiento de máquinas y al trato que éstas reciben para generar ahorros por este concepto. Hemos concluido con el programa de arreglo de todos los equipos y maquinarias.

Estamos interesados en ampliar el rubro de humus de lombriz cuyos costos de operación son bajos y la venta es segura debido a su gran demanda. Para el 2008 habrá inversiones y su producción se incrementará notablemente, pues hay nuevos manejos y durante el año 2007 se vendió US\$49.457 nuevos productos como los lixiviados y bioles que los usaremos como fertilizantes en el área ganadera.

### Análisis Financiero:

El balance arroja una utilidad del ejercicio de US\$47.770.94. Solicito que la utilidad menos el 15% de trabajadores y el Impuesto a la Renta sea arrojada a Reservas Legales US\$3.541.42 y a Reservas Facultativas la cantidad de US\$31.872.82.

Deseo para terminar, expresar mi agradecimiento a todos los que conforman PIGANTA y muy especialmente, al Ing. Galo Arias, Gerente Técnico de la Hacienda Piganta como también al personal de administración por su excelente labor desplegada durante el año de 2007. Tengo la seguridad que durante 2008 la situación general de Piganta cambiará radicalmente. Esperamos que los programas de desgravación y libre comercio mejoren las condiciones y los valores de insumos necesarios como los precios de venta. Creo que desde el presente año, Piganta tendrá excelentes rendimientos económicos, que irán en beneficio de todos quienes hacemos esta Empresa.

Gracias,

Eduardo Dávalos S.  
Gerente

mlde

